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Question écrite n° 60141

Texte de la question

Mme Chantal Robin-Rodrigo appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur la situation en
Turquie. En effet, cet Etat est actuellement confronté à une crise financière sans précédent, qui a causé la
dépréciation de 45 % de la livre turque. Par ailleurs, de nombreuses petites entreprises ont dû fermer leurs
portes et plusieurs centaines de milliers de travailleurs ont perdu leur emploi au cours de ces six dernières
semaines. Face à cette situation dramatique, le ministre de l'économie turc, Kemal Dernis, s'est rendu dans les
différentes capitales européennes à la recherche d'une aide financière internationale d'urgence. Il apparaîtrait
que cette aide n'aurait pas été accordée par manque d'une sérieuse campagne de réformes économiques et
sociales de fonds en Turquie. Pourtant, le gouvernement turc est en proie à une contestation intérieure qui
risquerait de le fragiliser un peu plus, et qui risquerait de favoriser tous les débordements militaires qui ont
caractérisé le passé récent de ce pays. Cette situation est particulièrement inquiétante, d'autant qu'elle se situe
aux portes de l'union européenne, et qu'elle risque d'avoir des effets néfastes sur la situation politique et
économique en Méditerranée orientale. Compte tenu de quoi, elle lui demande de bien vouloir lui préciser de
quelle façon la France entend aider le gouvernement de cet Etat, et ceci sous quelles conditions.

Texte de la réponse

La Turquie doit faire face actuellement à une crise économique et financière importante. Le gouvernement
français suit avec une attention toute particulière l'évolution de la situation dans ce pays dont la stabilité et la
prospérité sont essentielles pour l'ensemble de la région. Le ministre turc de l'économie a été reçu à sa
demande par son homologue français le 29 mars dernier à Paris. Le Premier ministre français a également
exprimé au Premier ministre turc la solidarité du gouvernement français et salué l'effort courageux accompli par
le gouvernement turc dans la mise au point d'un programme de redressement budgétaire et de restructuration
du secteur bancaire. La France a soutenu la Turquie dans le cadre approprié des institutions financières
internationales. Elle se réjouit que le FMI et la Banque mondiale, déjà fortement impliqués en Turquie, se soient
engagés à fournir un effort complémentaire significatif (10 milliards de dollars) pour l'aider à surmonter la crise
en apportant leurs concours à l'effort de restructuration bancaire entrepris par le gouvernement turc.
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